

# HERALDO DE ZAMORA

Siglo II. Año XXI.

Diario de información, político e independiente

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 5 840

Subscripción (Capital, a mes. . . . . 1,00  
Provincias, trimestre. . . . . 3,50  
Portugal Id. . . . . 4,50  
Pago anticipado (República Argentina año y 20 m. n.  
Para el extranjero se se calcula correspondiente. Por correo de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx, la pluma vence a la espada.

Lunes 23 de Agosto de 1915  
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, SANTA CLARA, 55.  
TELEFONO NUM. 54.

El periódico, como institución, es la luz del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana. . . . . 10,00  
Tercera Id. . . . . 8,00  
Primera Id. . . . . 6,50  
6 inserción. (Reclamos y gacetas. . . . . 0,25  
Retiros, variaciones, y variaciones de prensa correspondiente.

## PARA ENFERMOS Y CONVALESCIENTES

# Oxina Llopis

**NOMBRE REGISTRADO**

Jugo de carne de brey, preparado en frío y concentrado al vacío, conteniendo todos los principios solubles nutritivos de la carne; no produce molestia alguna ni aun en los estómagos más delicados.

**PUNTOS DE VENTA:**  
La OXINA LLOPIS, como todos los productos marca LLOPIS, se vende en todas las farmacias y droguerías de España, Portugal y América.

**EL AUTOR, A. LLOPIS**  
LABORATORIO: Rosales, número 8, Madrid.

## GRAN EXPOSICION

Invitamos al público para que antes de hacer sus compras visite los espacios locales que nuevamente han instalado en la planta baja de su establecimiento la casa García Hermanos, Santa Clara 2, don te encontrará inmenso sustido en toda clase de muebles, Camas, Armarios de Luza, Sillerías, Comedores, Dormitorios, Aparadores, sillas, etc., etc.

Variadísimo y mod. rano surtido en toda clase de aparatos de luz.

**PRECIOS BARRATISIMOS**

## BALNEARIO DE SANTA TERESA (AVILA)

Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. El mejor Sanatorio de verano. A 4 kilómetros de Avila.

Agua radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Inmejorables para los aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artrismo y convalecencia de enfermedades. Nueva sección de hidroterapia, luz eléctrica en las habitaciones, paseos y jardines. Magnífico salón de recreo con teatro y otra de billar y tresillo. Extenso jardín y pinar. Coche de la Casa a todos los trenes del día y particulares a todas horas previo aviso.

Temporada de 20 de Junio a 20 de Septiembre.  
Pídanse folletos gratis al administrador.

## IMPRESIONES PROPIAS

### CHARLA

Según todas las noticias del teatro oriental de la guerra, los rusos siguen ahora la misma táctica que emplearon contra Napoleón. Se batan en retirada y destruyen cuanto abandonan; talan los bosques, incendian los sembrados, los pobosados y van dejando el campo raso por donde pasan. Lo que sentirán, y no poco, es tener que dejar el agua de los ríos y de las fuentes.

¿Caeñan los austroalemanes en la emboscada como cayeron las huestes napoleónicas? Es difícil predecirlo; pero de todos modos en las actuales circunstancias sería más llevadera la suerte del ejército invasor, porque éste va fortificando las posiciones tomadas y estableciendo el contacto entre éstas y los centros de aprovisionamiento. De todos modos, puede que no les convenga avanzar mucho a los vencedores, porque un ejército se debilita tanto más cuanto más se extiende.

No cabe duda de que esta retirada rápida de los rusos es una habilidad de su táctica, y que no obedece a la falta de municiones ni de dinero. Esto lo demuestra el haberse cerrado el puerto de Arkangel, uno de los puntos por donde los moscovitas podían recibir municiones hasta el mes de Octubre en que comenzasen los hielos en dicha región.

Esta costumbre rusa de ir asolando todo cuanto abandonan, denota, al decir de muchos, el atraso en que se halla este imperio. La costumbre no es muy humanitaria que digamos, porque obliga a abandonar sus hogares y marchar con el ejército, no pueden seguir a éste en una retirada rápida como la presente y quedan por los caminos desprovistos de todo albergue y abandonados a su desgracia. Menos mal que esta retirada la efectúan en el verano, y que cuando lleguen los hielos tomarán de nuevo una ofensiva enérgica, si antes no se hace la paz; pero así y todo, la retirada en estas condiciones tiene algunos inconvenientes, entre otros el de exponerse al desarrollo de enfermedades epidémicas en el país por la gran mortandad y falta de higiene que ha de haber entre esos campesinos que quedan sin casa ni hogar.

Uno de mis amigos se lamentaba de que los rusos, en su retirada de Polonia, hubieran destruido la granja donde nació Chopin.

—No veo la justicia de tus lamentaciones,—le dije—esa granja será como una de tantas que habrá en el país, y el

## VIDA POLITICA

### De Gobernación

El señor ministro de la Gobernación confirió esta mañana con el señor presidente del Consejo y con el ministro de Estado.

A mediodía recibió la visita del doctor Martín Salazar, con quien conversó detenidamente sobre diversos asuntos sanitarios.

El señor Sánchez Guerra sale esta noche para San Sebastián. Allí permanecerá hasta los últimos días del mes corriente.

### En la Presidencia

El jefe del Gobierno pasó la tarde de ayer en su residencia oficial, donde recibió varias visitas y confirió detenidamente con el subsecretario del ministerio de Instrucción pública, don Jorge Silveira.

### Los profesores auxiliares

Desearo mejorar la situación de los profesores auxiliares de Universidades e Institutos, el señor ministro de Instrucción pública ha dictado una Real orden, que muy en breve publicará la Gaceta, relativa a la forma en que se han de distribuir los derechos de examen entre los catedráticos numerarios y los auxiliares.

### El conde del Serrallo

El ministro de la Guerra, señor conde del Serrallo, se propone salir dentro de unos días para San Sebastián.

La permanencia del general Echagüe en la capital de Guipúzcoa, será muy corta, pues no reconoce otro objeto que el de pasar al lado de su esposa, que veranca en aquella población, el día 31, en que ésta celebra su fiesta onomástica.

El Correspondal.  
Madrid 16 de Agosto de 1915.

### La navegación aérea

De los resultados obtenidos por los monstruos del aire, en la guerra actual, pueden predecirse algunas consecuencias para su favorable aplicación, cuando la paz relaje entre las naciones. Los dirigibles, voluminosos aviones que de las alturas escudriñan las fuerzas de mar y tierra, nos presagian para el porvenir un nuevo sistema de intercomunicación pacífica entre los pueblos.

Así como se ha comprobado que su poder ofensivo está limitado por el radio de acción, por la facilidad de ser cazados navegando a cortas alturas, por la ineficacia del tiro desde regiones elevadas y por otra porción de circunstancias más o menos adecuadas, también se ha comprobado que muy pocos han sido víctimas de los agentes atmosféricos y esto tiene un valor grande, que supo-

remos no tardar en aprovecharnos cuando estas voluminosas aeronaves no teman ser heridas por los explosivos guerreros y únicamente se construyan para ser estables a los elementos naturales.

Ayer se construyeron de 24 y 26 mil metros cúbicos de capacidad, mañana se hará de 40 y de 50 mil metros cúbicos, que permitan el transporte pacífico de buen número de personas de un extremo al otro de la nación, con la misma seguridad que un buque navega por las aguas oceánicas.

Y estas aeronaves, voluminosas cual un cúmulo, sortearán y captarán temporales atmosféricos cual el barco lo hace en el mar, sin que, dada su resistencia, determinada por tamaño capacidad, influyan en su marcha los vientos de 16 y aún de 20 metros de velocidad por segundo.

La observación de las zonas atmosféricas donde a determinadas horas del día son casi normales las corrientes de aire, es un dato aprovechado para mayor seguridad en los globos libres y con mayor eficacia puede aplicarse a los dirigibles.

Es natural que en principio sea costosa la construcción de estos voluminosos globos, más con el transcurso del tiempo no es dudosa su aplicación a las comunicaciones internacionales. ¿Y qué importa el precio ante la resolución de un magno problema!

Miguel Ancil.

## Menudencias

### EN SU PAZ

No recuerdo en qué lugar de España, una compañía de opereta, el singular caso que voy a contar le sucedió el otro día.

Pues, señor; el hecho fué que, en tanto que los actores iban haciendo primores con «Eva»—opereta ¿h?—unos señores salvajes, que por allí trabajaban, a los cómicos se les iban sin zapatos y sin trajes.

Y ved por cuanto, lectores, al terminar, los actores se encontraron con la nueva de que la protagonista se había—¡Dios nos asista!—en el propio traje de Eva.

II

### CREO YO

Dos diarios aliados, que luchan con la pluma, cual titanes, se preguntan qué harán los alemanes con el millón de rusos capturados.

Si ese millón de rusos enemigos son buenos, los teutones (sengo para creerlo mis razones) lo que harán es poner tienda de abrigo.

Emilio Mato.

## FERIAS Y FIESTAS

### EN LEDESMA

Se ha publicado ya el programa de los festejos que en esta villa han de celebrarse en los primeros días de Septiembre.

Los principales números de dicho programa son:

Día 1.º—Aurucio de la feria con disparo de cohetes y bombas, alegres danzas, gigantes y cabezudos, elevación de globos, concierto de bandas, bailes populares, iluminación eléctrica y cine matutino público.

Día 2.º—Además de los festejos del día anterior, corrida de toros por los jóvenes sevillanos, B. Angulo y Belmonte.

Día 3.º—Los mismos festejos menos la corrida de toros; además se hará la adjudicación de los premios del concurso de ganados.

Día 4.º—Iguales festejos que en el día 1.º.

Además habrá partidos de pelota y bailes de sociedad.

## IMPRESIONES DE LA LUCHA

El ministro de Estado ha confirmado oficialmente la declaración de guerra de Italia a Turquía, que se funda, según el marqués de Lema, en el incumplimiento del Tratado de Lausana y en no haber consentido Turquía la repa-

trición de los súbditos italianos residentes en los dominios otomanos.

De Ateas telegrafian que Venizelos ha aceptado el encargo de formar Gobierno y que los nuevos ministros jurarán mañana.

Las noticias recibidas esta tarde de los diversos teatros de la guerra europea son escasas y carecen interés.

## Información mercantil

### Cotización del día

En los almacenes de Valladolid hubo ayer el siguiente movimiento:

Mercado del Canal.—La entrada ha sido de 400 fanegas de trigo, que se pagaron a 57,50 y 58 reales fanega.—Equivalente a 33,24 y 33,53 pesetas los 100 kilos.

Tendencia sostenida.

Mercado del Arco.—La entrada ha sido de 300 fanegas de trigo, que se pagaron a 57,50 reales fanega.—Pesetas 33,24 los 100 kilos.

Tendencia sostenida.

Precios al detail:

Trigo a 57 reales las 94 libras.—Pesetas 32,95 los 100 kilos.

Centeno a 40.

Cebada a 23.

A garrobas a 35.

## La esquila me arrancó un grito de terror. Comprendí la desesperación espantosa que palpaba en aquella lacónica comunicación. Por un momento vi a nuestros dos hijos, a Rodolfo y a Sylvia... ¡No! ¡Sólo pensarlo desgarraba mi alma!

Se reciben muy pocas noticias de provincias. La correspondencia es débil, y no hay más comunicación con el mundo exterior que la insuficiente que ha conseguido establecerse por medio de globos y palomas mensajeras. Circulan noticias contradictorias. Habían unas veces de nuevas victorias, otras dicen que el enemigo ha rehusado asaltar la ciudad, incendiando y arrasando sin piedad hasta no dejar piedra sobre piedra. Aseguran otros que, antes de que un soldado prusiano salve sus fijos, los comandantes de los fuertes tienen orden de volver la población. Cuentan otros que el Mediodía atacará por la espalda a los sitiadores, cortando la retirada y exterminando hasta el último hombre.

Entre tanto cúmulo de noticias falsas, llegaron hasta nosotros algunas cuya exactitud se comprobó después; por ejemplo, la del páncro sobrevenido en el camino de Grand-Luce, cerca de Mans, donde se cometieron verdaderas atrocidades. Soldados desbandados y sin jefes arrojaron a la vía a los heridos que conducía el tren y ocuparon sus puestos.

De día en día se hace más difícil proporcionarse viveres. Tiempo ha que en los depósitos se acabaron los bueyes y los carneros. Pronto se agotarán también los caballos. Ya no se rechazan los perros, los gatos ni las ratas, y en breve será preciso comerse los animales del parque zoológico del Jardín de Plantes, sin perdonar al pobre elefante, tan querido y mimado por los parisienses. Es difícil encontrar pan; hay que tomar puesto en la cola que se forma frente a las puertas de las panaderías, esperar muchas horas, y a veces, volverse con las manos vacías. El promedio de mortalidad crece de una manera alarmante. De 1,100 personas por semana que morían en tiempo normal, hemos llegado a cuatro mil y hasta 5,000 ahora. La responsabilidad de este exceso de muertes debe recaer sobre los fanfarrones parlamentarios que, con sus discursos provocadores, prendieron fuego a la pólvora y declararon que asumían ante la Historia la responsabilidad de esta guerra.

Un día, allá por el 20 de Enero, regresé a casa Federico, muy excitado, de una de sus correrías por París.

—Prepara tu cuaderno de notas, mi querida historiadora—me

## Tendencia floja.

Tiempo caluroso.

En Cercinos de Campos los mercados se celebran con gran animación.

Existencias regulares.

Hay ofertas de trigo al precio de 54 reales fanega, habiéndose vendido 240 fanegas.

De vino tinto se vendieron 100 cántaros a 18 reales uno.

El precio nominal de los artículos es el siguiente:

Trigo a 51 reales fanega.

Centeno a 34.

Cebada a 21.

## Fiesta militar

Como anunciamos oportunamente el sábado pasado se celebró en la sala de Banderas del cuartel donde se alojaba el regimiento Toledo la primera guardia de los oficiales recientemente incorporados a este regimiento.

Asistieron todos los señores jefes y oficiales del mismo, sirviéndose a los numerosos invitados un espléndido lunch y la fiesta estuvo amenizada por la brillante banda de El Proletizado que interpretó escogidas piezas de su repertorio.

Al decorarse el Champagne el bizarro coronel del regimiento Toledo don Guillermo de Reyas, pronunció un elocuente discurso del que tomamos los siguientes párrafos:

Señores:

No está mi ánimo muy apropiado para dirigiros la palabra; pero como considero un deber ineludible aprovechar cuantas ocasiones se presenten para inculcaros ideas que vengan a robustecer las que os trajeron a las filas del Ejército; como considero una obligación indispensable daros preceptos para guiaros por las sendas ya emprendidas y que os marca ese hermoso uniforme que vestís, me voy a permitir deciros cuatro palabras, no con el carácter dogmático del profesor o maestro que disertaría o da una conferencia sobre el honor o sobre moral militar, ni tampoco como jefe que os prescribe y señala el camino que tenéis que recorrer para ir dando cumplimiento a vuestros presentes y futuros deberes; os voy a dirigir la palabra para daros unos consejos, como veterano compañero, ya muy próximo a desaparecer de los escalafones de la milicia, muy custodio en la carrera y lleno de ideas salidas en los diferentes empleos recorridos y tal vez con algunas picaras desilusiones sobre su alma, por cuyas razones serán consejos avalados por la experiencia y el convencimiento, consejos hijos de una larga y laboriosa vida dedicada a la milicia, o lo que es lo mismo a la madre Patria, que es la meta a donde debemos dirigir todos nuestros afanes, y sin más

## DE COLABORACION

308

BERTA DE SUTNER

He necesitado violentarme muchísimo, recurrir a todo mi valor, hacer un llamamiento a toda mi energía, para escribir la mayor parte de las páginas precedentes. Me animó la conciencia de que cumplía un deber sagrado. Vos los labios agrados me dijeron un día: «Si me uno antes que tú, continúa mi obra, que es la obra de la paz». Sin esta orden, reconozco que me habría faltado valor para abandonar tan crueles heridas.

Ahora acabo de llegar a un hecho que quiero mencionar, pero que no me será posible describirlo.

Lo he intentado inútilmente: diez cuartillas emborronadas y hechas pedazos están esparcidas alrededor de mi mesa. Un dolor agudísimo laceró mi corazón. Mis pensamientos, fríos al principio, han hervido en seguida en mi cerebro; la pluma se ha escapado de mis dedos y he llorado con desesperación, como lloran los chiquillos. He dejado pasar algunas horas, intenté tomar de nuevo la pluma para describir los detalles del suceso... para relatar lo que experimenté... ¡imposible! Desistí de ello.

Me concretaré a apuntar el hecho.

Una carta de Berlín que encontraron en los bolsillos a Federico, le hizo sospechar de espionaje. Rodolfo usó una banda de exaltados a los gritos de «¡Muer a el prusiano!», y, tras un juicio sumarísimo, lo fusilaron el día 20 de Enero de 1871.

## En el Regimiento Toledo

305

BAJO LAS ARMAS

Como anunciamos oportunamente el sábado pasado se celebró en la sala de Banderas del cuartel donde se alojaba el regimiento Toledo la primera guardia de los oficiales recientemente incorporados a este regimiento.

Asistieron todos los señores jefes y oficiales del mismo, sirviéndose a los numerosos invitados un espléndido lunch y la fiesta estuvo amenizada por la brillante banda de El Proletizado que interpretó escogidas piezas de su repertorio.

Al decorarse el Champagne el bizarro coronel del regimiento Toledo don Guillermo de Reyas, pronunció un elocuente discurso del que tomamos los siguientes párrafos:

Señores:

No está mi ánimo muy apropiado para dirigiros la palabra; pero como considero un deber ineludible aprovechar cuantas ocasiones se presenten para inculcaros ideas que vengan a robustecer las que os trajeron a las filas del Ejército; como considero una obligación indispensable daros preceptos para guiaros por las sendas ya emprendidas y que os marca ese hermoso uniforme que vestís, me voy a permitir deciros cuatro palabras, no con el carácter dogmático del profesor o maestro que disertaría o da una conferencia sobre el honor o sobre moral militar, ni tampoco como jefe que os prescribe y señala el camino que tenéis que recorrer para ir dando cumplimiento a vuestros presentes y futuros deberes; os voy a dirigir la palabra para daros unos consejos, como veterano compañero, ya muy próximo a desaparecer de los escalafones de la milicia, muy custodio en la carrera y lleno de ideas salidas en los diferentes empleos recorridos y tal vez con algunas picaras desilusiones sobre su alma, por cuyas razones serán consejos avalados por la experiencia y el convencimiento, consejos hijos de una larga y laboriosa vida dedicada a la milicia, o lo que es lo mismo a la madre Patria, que es la meta a donde debemos dirigir todos nuestros afanes, y sin más

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA VISTA

Don Luis Díaz Hernando

MÉDICO OCULISTA

Procedente del Instituto Oftálmico de Madrid, establece en Zamora y en su domicilio, calle de Santa Clara, número 59, principal, consulta diaria de 10 de la mañana en adelante, desde el día 1.º de Septiembre, practicando to la clase de operaciones.

Se gradúa la vista y se prescriben lentes.

Para los pobres, consulta gratis los miércoles y los sábados de 9 a 10.

NOTA.—Provisionalmente se reciben consultas en Santa Clara, 55, segunde.

Aspiración por ahora de que le puedan poner sobre su tumba un oscuro y seco epitafio que diga: «Aquí yace un soldado que sirvió por amor y con honor a la Patria durante 45 años.»

Es la carrera militar, señores, una noble y honorífica carrera, llena de ilusiones y de esperanzas, de brillante porvenir para muchos, carrera la más lucida del Estado, aunque no sea más que por el esplendor con que se la reviste. Es carrera que atrae, fascina y sugiere a la juventud por sus músicas, por sus formaciones, por sus uniformes, por su aspecto, por el aparato escásico y grandioso que acompaña a todos sus actos atrayendo sobre ella la curiosidad del pueblo y las ardientes miradas de las mujeres que son demonios, tentadores, desde nuestra madre Eva, de la tranquilidad y felicidad de los hombres; pero esta carrera tan bella, tan atrayente, tan brillante y lucida, tan noble y tan llena de esperanzas en un porvenir lleno de amores, de mandos, de bienestar y de consideraciones e influencia, tiene unas facetas tan oscuras, encerradas en cerradas entre aristas tan duras, que aunque se vislumbran solo y se presienten, no se toman en consideración, ni llegan a ser conocidos sus negros reflejos por la juventud que la elige, porque esta carrera tan bien definida por nuestro insigne Calderón de la Barca, es carrera de sacrificios, de abnegaciones, de infinitos sufrimientos físicos y morales, la carrera más ingrata de todas las carreras, si no viene acompañada y sustentada por un espíritu fuerte, por elevados ideales inspirados en el amor de la Patria, por un desinterés grande para las penalidades y fatigas, por una fortaleza de ánimo capaz de resistir y soportar todas las contrariedades y heridas hechas a las ilusiones y a las esperanzas.

El señor Reyna hizo un estudio minucioso de lo que es la carrera militar a la que no se debe dedicar nadie si no siente un amor muy grande y muy desinteresado hacia la Patria y hacia las bellas instituciones que nos rigen, pues en otra forma se materializaría la belleza de sus fines.

«Así, pues,—terminó diciendo—jóvenes oficiales, yo os aconsejo por hoy, que si a veces y ocasiones vendrán en que os hablé y os dirija en otras materias, como es mi deber, que elevéis por el pronto vuestros espíritus y veáis en vuestra carrera el desigmo desinteresado de ser útiles a vuestros semejantes y a la Patria pasando por toda clase de sacrificios hasta llegar a la muerte, si preciso fuera, porque este desigmo, esta resolución, es lo más noble y lo más hermoso a que pueden aspirar la vida del ciudadano y las decisiones de los hombres».

El bizarro coronel fué muy felicitado.

La llave. A continuación, el segundo teniente don César Pardo, hizo uso de la palabra, para dar las gracias a los allí reunidos por haber aceptado esta fiesta de la que guardarán memoria eterna.

El oficial más antiguo, don Andrés Borlet, hizo entrega de la llave simbólica acompañándola de las siguientes líneas, que fueron muy celebradas:

Yo soy el feliz mortal que por mi suerte dichosa he guardado esta preciosa llavecita de metal.

¿Que de dónde es esta llave? ¿Que cuál es la cerradura en donde esta llave cabe con holgura o sin holgura?...

El decirlo es escusado, pues nadie en el mundo ignora que esta llave encantadora es de un lugar... apartado.

Guárdala bien, compañero, y mirate en este espejo, que yo también fui llavero y sé lo que te aconsejo.

No te importe soportarla, que alguno que ahora se rie sin chispa de compasión, ya sabrá solicitarla después de la digestión.

El segundo teniente don Salustiano Santos, manifestó que aunque a su distinguido compañero don Gonzalo Arancibia era a quien correspondía recibir la llave, ya que la muerte de una hermana le privaba a éste de compartir con todos la alegría de aquella fiesta, él iba a dar lectura a unas cuartillas que el camarada ausente tenía escritas a tal fin.

Voy pues a limitarme a decirlos que esta llave será para mí como el agua para las fauces secas del sediento, como la soga para el ahorcado y sobre ella o pendiente de ella podríamos colocar una medalla con las palabras del inmortal Bequer:

«En nombre de los poetas y de los artistas, en nombre de los que sueñan y de los que estudian, se prohíbe a la civilización tocar a esta llave con su mano demoleedora y prosaica.»

Y ahora, permitidme que cortésmente diga a la llave:

El decreto de mi estrella ya me señaló el camino, ya me he puesto por mi suerte frente a frente a mi destino.

¿Veré mi gloria cumplida? Ya está la lucha empezada. Desde hoy no tendrá mi vida más ilusión que guardarla.

¡Noble llave, triunfadora reliquia de mis mayores, en ti se concentra ahora el amor de mis amores!

¡Gloriosa llave a quien diera Damasco su fino temple;

deja que mi vida entera extasiada se contemple en tu gran barra cerada con la ventura triunfante con que se mira el amante en los ojos de su amada! No te rendiré a ninguno y nunca habré de entregarte en tanto pueda empuñarte como te empuña tu mano.

Y si vendida se vé mi generosa ambición antes de hacerte traición no dudes, te guardaré dentro de mi corazón.

La fiesta resultó brillantísima y se dió por terminada despues de haberse cantado el Himno del regimiento.

HERALDO DE ZAMORA, felicita sinceramente a los nuevos oficiales a los que desea muchos ascensos y agradece las atenciones que guardaron para el cronista.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Se constituyó el Tribunal de Derecho para ver a puerta cerrada el incidente de apelación interpuesto por el letrado señor Petit contra el auto de procesamiento que dictó el instructor de esta capital en la causa seguida contra el exjefe municipal de Manganesos de la Lampreana, don Emilio Casado Román, por el delito de infidelidad en la custodia de documentos.

Informó a nombre de la parte apelante el señor Petit y en representación del Ministerio público al teniente fiscal don José de Juana Velasco.

Por incomparecencia de algunos de los procesados, se suspendió el juicio oral señalado para hoy.

De primera enseñanza

NUEVOS ASCENSOS

Por la Dirección general de primera enseñanza se ha acordado que asciendan a la categoría de 1.000 pesetas con derechos limitados 132 maestros y 317 maestras ocupando las plazas que resultaron desiertas en las últimas oposiciones de turno restringido.

Entre los ascendidos figuran los siguientes maestros de esta provincia: Don Antonio Miguel Calvo, maestro de Cerecedos del Carrizal; don Joaquín Villar, de Gamones; don Heliodoro González, de Villalcampo; don Teodoro Fernández, de Vega de Villalobos.

Y las maestras doña Andrea Alonso, de Moral de Sayago; doña María Ramírez, de Alcabilla de Nogales; doña Consuelo de la Iglesia, de Torres del Carrizal; doña Lidia Galende, de Santa Cruz de Tera; doña María Viñuela, de Abelón; doña María Francisca Luque, de Prado; doña Regina Ferrer, de Fria de Valverde; doña Alejandra Barrero, de Muelas de los Caballeros; doña Rosa Práxedes Ramos, de Morales del Rey; doña Consolación Tejada, de Entrals; doña Ana L'orden, de Rosinos de Vidiñales.

A todos nuestra más cordial enhorabuena.

DE PUEBLA DE SANABRIA

UN HOMICIDIO

La benemérita de Puebla de Sanabria, ha comunicado hoy al señor gobernador civil, que en la noche del 18 de los corrientes se desarrolló en el pueblo de Murias, un sangriento suceso del que resultó víctima el joven de 19 años de edad Luis Núñez Otero.

Sobre las once de la noche del citado día—dice la Guardia civil—en ocasión de que se hallaba David Puente Cifuentes de 18 años de edad —pelando la pava— con su novia, pasa por allí el Luis, quien sin cambiar palabra alguna se dirigió hacia donde estaba su convecino agrediendo con un palo que llevaba.

Entonces el David para defenderse sacó una pistola y disparó dos tiros los cuales fueron a incrustarse en el pecho de su contrincante, de cuyas heridas falleció a los pocos momentos.

El David, convicto y confeso ha ingresado en la cárcel de Puebla de Sanabria a disposición del Juzgado de instrucción de aquel partido, el cual ha empezado a tramitar el oportuno sumario.

Figuras de la guerra.



El gran duque de Meckemburgo, que ha reemplazado en Constantinopla al mariscal Linlim von Sauteri, como jefe de la unión alemana.

CARTERA DE UN REPORTER

LOS QUE VIAJAN

Han salido: Para Madrid, don Miguel Núñez y señora; don Pedro Garrigó, con su bella esposa y don Federico Crespo.

Ayer pasó unas horas en esta capital con su distinguida esposa, nuestro amigo don José González Castro, ilustrado abogado de Toro.

Para Madrid ha salido el segundo teniente del regimiento Toledo, don Fernando Barrios.

Para Toro y Toledo, el alumno de la Academia de Infantería, don Andrés Sánchez Pérez Cardenal.

Para Madrid, el médico del regimiento Toledo y estimado amigo nuestro, don Francisco Revuelta.

Para Toledo, el capitán don Angel Campos.

Para Lumbrales (Salamanca), con el fin de asistir a la boda de su hermana Mercedes, a las diez de esta noche el primer teniente de esta Zona, don Leopoldo Benito Sánchez, su distinguida señora y su encantadora hija Justina.

Para Rueda salió ayer tarde el tenedor de libros de la Casa García Hermano, don Julio Rodríguez.

Para Montemayor, nuestro buen amigo don Agustín Losada, de Moraleja del Vico.

Han llegado de San Román de la Horra; el teniente coronel de Estado Mayor, don Juan Mora Garzón; de Santander, don Gregorio Masao Burago; de Mondariz, don Emilio San Juan.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad a nuestros queridos amigos don José Garrido, juez municipal de Fermoselle y su hijo político don Sixto Castro, ilustrado médico titular de Fariza.

NOTICIAS GENERALES

Ha sido ascendido a 365 pesetas, de 150 que en la actualidad disfruta, el cartero de El Perdigón, don Cándido Manzanao.

Reciba nuestra enhorabuena.

Todos nuestros embajadores trabajan lo indecible por estrechar los lazos con las demás naciones; pero estos lazos no tienen la importancia de los que vende la Camisería Ingless, Santa Clara, 23.

Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal de Villalpando, Patricio Alonso, como supuesto autor del hurto de una caballería de la pertenencia del vecino de la misma villa Manuel Gutiérrez.

Bicicleta y Caja de caudales. Bicicleta «Beugeat» seminueva y Caja de caudales «Retiljean», se venden baratas.

Jardín de San Torcuato, número 2.

Para su informe, se ha remitido por este Gobierno civil al alcalde de Pinilla de Toro el recurso de alzada interpuesto por el vecino del mismo pueblo Narciso Sevillano, contra la multa que le impuso aquella Alcaldía por pastoreo abusivo.

COMERCIO EN TORO

Se traspasan las existencias de Paquetaría, Quircalla, Bisutería y Novedades de la tienda de la señora viuda de Alejandro Utero, establecida en la Puerta del Mercado, números 7 y 9, Toro.

Informes en la misma tienda.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos.

Manuel Alvaro Alonso.

Joaquín Fernández Arévalo.

Manuel Ballón Redondo.

Manuel Remparda Silos.

Defunciones.

Antonio Carmelo Sánchez, de un mes Hospicio.

Manuel Calvo Cermeno, de catorce años.

Julia Rodríguez, de diez días, Hospicio.

Magdalena Cruz, de un mes, Hospicio.

DOCTOR B. GARRASCAL

Médico Oculista

RUA, NÚMERO 8, 1.º

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

Le ha sido concedida un mes de prórroga para que pueda tomar posesión de su cargo, el aspirante electo de esta Intervención de Hacienda, don Jesús Fernández Novor.

Se vende.

Máquina de escribir Smith Premier, seminueva en condiciones ventajosas.

Para tratar, con doña Carmen Díez, viuda de la Fuente, Toro.

Contra Manuel Lobato Estrada, Benjamín Lobo Lozano y Cayetano Lafuente, se sigue sumario en el Juzgado de instrucción de Puebla de Sanabria, por hurto de varias cabezas de ganado a varios vecinos de Muelas de los Caballeros.

Los ingleses que son hombres prácticos, han acordado suprimir las condecoraciones de guerra y dar como premio a los soldados una corbata y unos calcetines de la Camisería Ingless, Santa Clara 23.

El día 8 del próximo mes de Septiembre se celebrarán en el pueblo de Rosinos de Vidriales las tradicionales y solemnes fiestas de Nuestra Señora del Campo.

Se han organizado diferentes festejos.

ZAPATERIA El Porvenir

Plaza Mayor, 18 y 19.

Inmenso surtido en toda clase de calzado. La casa que más barato vende.

Visite usted

EL PORVENIR

Y se convencerá.

PLAZA MAYOR, 18 Y 19. ZAMORA.

En el Juzgado de instrucción de Alcañices se ha incoado sumario en virtud de denuncia presentada por el métrud forense del partido de Zamora don Pedro Amendral, en la que manifiesta que el día 12 del actual ingresó en el Hospital y en la Encarnación de esta ciudad, el vecino de San Mamés Francisco Crego Fidalgo, teniendo necesidad dicho facultativo de practicarle la punción completa del globo ocular izquierdo, por habersele vaciado a consecuencia de un disparo de arma de fuego.

Es el mejor laxante Grains de Vals de acción suave y eficaz. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Ayer fueron conducidas a esta capital y entregadas al delegado de Hacienda 50 terneras aprehendidas el día 19 de los corrientes por los carabineros—según nos han manifestado ellos—al vecino de Alcañices Tomás Alonso, por quererlas introducir en territorio portugués de contrabando.

Verificaron la aprehensión el capitán de Carabineros del puesto de la citada

villa, don Antonio de la Monja Manzanao, cabo don Félix Bermúdez y carabineros don Isaac Gallego, don José Martínez y don Vicente Murados Martín.

Hay por la mañana se ha reunido la Junta administrativa de esta Delegación de Hacienda, y según hemos podido informarnos, tomó el acuerdo de que no había lugar a tal aprehensión.

TEJIDOS DE LANA

TEJIDOS DE SEDA

TEJIDOS DE ALGODON

SIEMPRE NOVEDADES

LUIS DE LA CUESTA 12, Santa Clara, 12

Ca a especial en Pañería

La que más barato vende.

La benemérita de Ricobayo ha participado a este Gobierno civil, que está practicando los pesquises para la averiguación del autor o autores del hurto de 925 pesetas en billetes del Banco de España al vecino de esta capital Eustasio Sánchez Sánchez, cuya sustracción se verificó en ocasión de que éste dormía el día 19 de los corrientes en casa del vecino de citada localidad José Martín Gato.

ANDRÉS VELADO

PAQUETERIA Y MEROERIA

Acaba de recibir las últimas novedades para la próxima temporada, este favorecido comercio que continuará vendiendo más barato que nadie.

Esta casa recibe géneros todos los días. NO CONFUNDIRSE

Santa Clara 23.—Zamora.

Se ha incorporado a banderas el métrico segundo de Sanidad Militar, don Julián Rodríguez López, destinado de Africa al regimiento Toledo.

Ha fallecido el maestro de la escuela nacional de Fuentecalada, don Angel Fernández Delgado.

Descanse en paz.

Se liquidan por fin de temporada y a mitad de precio, todo el calzado de color y zapatos de todas clases.

Zapatería Modelo, calle de Viriato 10, esquina a San Andrés 13.

Por lesiones al vecino de Castrales, distrito de Hermisende, Juan Fernández Carretero, se ha incoado sumario en el Juzgado de instrucción de Puebla de Sanabria contra Miguel Fernández Ramos.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos.

Manuel Alvaro Alonso.

Joaquín Fernández Arévalo.

Manuel Ballón Redondo.

Manuel Remparda Silos.

Defunciones.

Antonio Carmelo Sánchez, de un mes Hospicio.

Manuel Calvo Cermeno, de catorce años.

Julia Rodríguez, de diez días, Hospicio.

Magdalena Cruz, de un mes, Hospicio.

DOCTOR B. GARRASCAL

Médico Oculista

RUA, NÚMERO 8, 1.º

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

Le ha sido concedida un mes de prórroga para que pueda tomar posesión de su cargo, el aspirante electo de esta Intervención de Hacienda, don Jesús Fernández Novor.

Se vende.

Máquina de escribir Smith Premier, seminueva en condiciones ventajosas.

Para tratar, con doña Carmen Díez, viuda de la Fuente, Toro.

Contra Manuel Lobato Estrada, Benjamín Lobo Lozano y Cayetano Lafuente, se sigue sumario en el Juzgado de instrucción de Puebla de Sanabria, por hurto de varias cabezas de ganado a varios vecinos de Muelas de los Caballeros.

Los ingleses que son hombres prácticos, han acordado suprimir las condecoraciones de guerra y dar como premio a los soldados una corbata y unos calcetines de la Camisería Ingless, Santa Clara 23.

El día 8 del próximo mes de Septiembre se celebrarán en el pueblo de Rosinos de Vidriales las tradicionales y solemnes fiestas de Nuestra Señora del Campo.

Se han organizado diferentes festejos.

ZAPATERIA El Porvenir

Plaza Mayor, 18 y 19.

Inmenso surtido en toda clase de calzado. La casa que más barato vende.

Visite usted

EL PORVENIR

Y se convencerá.

PLAZA MAYOR, 18 Y 19. ZAMORA.

En el Juzgado de instrucción de Alcañices se ha incoado sumario en virtud de denuncia presentada por el métrud forense del partido de Zamora don Pedro Amendral, en la que manifiesta que el día 12 del actual ingresó en el Hospital y en la Encarnación de esta ciudad, el vecino de San Mamés Francisco Crego Fidalgo, teniendo necesidad dicho facultativo de practicarle la punción completa del globo ocular izquierdo, por habersele vaciado a consecuencia de un disparo de arma de fuego.

Es el mejor laxante Grains de Vals de acción suave y eficaz. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Ayer fueron conducidas a esta capital y entregadas al delegado de Hacienda 50 terneras aprehendidas el día 19 de los corrientes por los carabineros—según nos han manifestado ellos—al vecino de Alcañices Tomás Alonso, por quererlas introducir en territorio portugués de contrabando.

Verificaron la aprehensión el capitán de Carabineros del puesto de la citada

dijo, dejándose caer sobre una butaca.—Hoy te traigo una noticia importante.

—¿Cuál de los cuadros? ¿El del Protocolo de la Paz?

Federico movió negativamente la cabeza.

—Se habrás de dejarlo dormir durante mucho tiempo. Ha adquirido la guerra proporciones inmensas para que queden esperanzas de limitar su acción.

—Entonces, ¿qué noticia importante me traes?

—El rey Guillermo acaba de ser proclamado en Versalles emperador de Alemania. Ya tenemos una Alemania y un imperio unificado y poderoso. Por sí solo, constituye este acontecimiento un capítulo de historia universal. El nuevo imperio, forjado con hierro, sostendrá durante mucho tiempo el crédito del hierro, es decir, de las armas. En lo sucesivo, las dos naciones más grandes del continente, en vez de ponerse al frente de la civilización, dedicarán todas sus energías al desarrollo y crecimiento del espíritu guerrero: el uno, porque querrá devolver los golpes que ha recibido; el otro, para mantener su supremacía. Puedes cerrar cuando gustes nuestro protocolo de la paz, que por espacio de mucho tiempo nos encontraremos bajo la sangrienta constelación de Marte.

Hice que Federico me refiriera todos los detalles de tan transcendental acontecimiento. Por lo visto, las horribles hecatombes no habían sido casísticas, cada vez que de ellas nació un imperio grande y poderoso.

—Nosotros podemos juzgar la guerra con criterio independiente. No sólo debemos deplorarla desde el punto de vista humanitario, sino también, considerada desde el nacional, nos asiste el derecho a no regocijarnos por los triunfos de nuestros opresores de 1866. Sin embargo, reconozco, como tú, que la unificación de Alemania es un suceso hermoso. Admiro la abnegación de que han dado pruebas los príncipes alemanes ofreciendo la corona imperial a ese vencedor de cabanos de nieve. Si el hecho es grandioso. Lo único que siento es que esa unificación sea el coronamiento de una obra de guerra. Existe el ánimo pensar que, si Napoleón no hubiese declarado la guerra a Prusia, los alemanes no habrían tenido patriotismo bastante para renegar, por iniciativa propia, la unión de que tan orgullosos están ahora. Su alegría se exaltará no sé hasta donde; los votos de su poeta se han trocado en realidad hermosa; van a olvidar que, hace apenas cuatro años, estaban en guerra unos con otros, y que, para los de Hannover, de Sajonia y de Francia,

no había nombre más detestado que el de «prusiano». En cambio, en Francia, el odio a Prusia llegara al infinito.

Sentí un estremecimiento.

—Sólo la palabra odio...

—Te causa horror... y con razón. Mientras sublesta ese sentimiento, no existirá una verdadera humanidad. Hoy, en este mundo de desdichas, no hay más que una cosa... que es verdad, María? una sola cosa capaz de ennoblecir al hombre, una cosa capaz de darle la dicha: el amor.

Con la cabeza inclinada sobre su hombro, fijé en los suyos mis ojos, mientras su mano separaba los rizos de mi frente.

—Si; nosotros sabemos cuán dulce es sentir el corazón henchido de amor, de amor a nuestros hijos, amor a nuestros hermanos de la gran familia humana, a quienes libramos gozosos de las desventuras que les amenazan. ¡No quieren ellos...!

—No, Federico, mi corazón no es tan vasto. Yo no puedo amar a los que me aborrecen.

—Pero podrás compadecerte, al menos.

Largo rato continuamos tratando el mismo tema. Hablamos luego del porvenir: Paris no tardaría en capitular; terminaría la guerra, y nosotros podríamos gozar de nuestra ventura pasada. Quisimos pasar revista a las garantías de nuestra felicidad futura. Ocho años de matrimonio no habían entibado la intensidad de nuestro cariño. Las nuevas vicisitudes por las que pudiera pasar nuestra vida no harían sino estrechar más y más los lazos que unían nuestras dos existencias. Cuando fuéramos viejos, podríamos mirar con serenidad nuestro pasado. ¡Qué hermoso declinar de la existencia, iluminada por los púscos resplandores del ocaso, entrevelamos como final de nuestra carrera! Tantas veces y con tanta viveza me he representado la pareja de viejos que haríamos un día, que ha quedado grabada profundamente en mi espíritu, y todos los días resurge con mi detalles, como si fuera una realidad. Veo a Federico coqueteo con un gorro de terciopelo en la cabeza y una podadera en la mano, y en verdad que no sé por qué razón, pues jamás manifesté aficiones a la horticultura ni ha usado gorro giego. En cuanto a mí, me veía con una mantilla negra, coquetamente preñada en mis cabellos blancos, sentada en un rincón del jardín. Pensaba en nuestras miradas de otros tiempos, en antiguas frases de cariño... ¿Te acuerdas? ¿Y tú... te acuerdas tú...?



SUS AGUAS

El eminente químico Dr. Casares Gil, las considera como el prototipo de las Aciduladas bicarbonatadas Sódico-Líticas.

CABREIROA

Verín-Orfense

SU BALNEARIO

Es uno de los mejores de España. Su Gran Hotel, que está abierto desde 1.º de Julio, tiene magníficas habitaciones, salón de fiestas, espléndido comedor, selecta cocina.

México Dizecro: Dr. Rodríguez Trigueros.

Depósito en la provincia: Droguería de J. García Capelo, Rúa, 20, y Santa Clara, 7, Zamora.

BAÑOS DE ALMEIDA (ZAMORA)

Agua radio-azeada-sulfhídrica

Diez mil voltios de radio-actividad Las que más del mundo Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Medico-director: Doctor don Teodomiro Herrera y Barroso, Especialista en enfermedades del aparato respiratorio.

quien recibe consultas en su gabinete médico, Palma Alta 4, principal izquierda, Madrid.

Curan radicalmente las enfermedades del estómago, catarros gástricos e intestinales, producen efectos maravillosos en los catarros laríngeos y bronquiales, bronquitis, neumonías crónicas, tuberculosis incipiente, disnea, las dermatosis, otitis, etc.

De venta en todas las farmacias y droguerías, a 0,55 pesetas botella de litro.

Para más informes, dirigirse a los propietarios, Almeida (Zamora). Depósito en Zamora: Ferreteria El Candado de Salvador Ruiz, Puerta de la Feria.

Servicio de automóviles desde Zamora a Almeida y viceversa.

RELOJERIA LA HORA DE JUSTO ROCA

- Relojes Colegial para niños 7 pesetas
de pulsera, desde. 9
Roskopf, 4
de señora, 8

TODO GARANTIZADO

Especialidad en composturas. Precios baratísimos Santa Clara esquina a la Plaza de Zorrilla

AGUAS Y BAÑOS DE LA MUERA, ORDUÑA (VIZCAYA)

Las mejores medicinales de todo el mundo. Cloruro-sódicas, sulfatado-cálcicas, ferruginosas, nitrogenadas, variedad-bromurado, manganeso, litáicas, arsenicales; sustancias estas tan poderosas y en proporciones tan ajustadas, que las eleva a ser las mejores medicinales que se conocen y las que más se prestan en la aplicación de las numerosas enfermedades de que padece la Humanidad y sin que sean perjudiciales, como lo son muchas de sus similares en tantos de los casos, por el exceso de sales o de otras sustancias mal equilibradas con la naturaleza humana.

¿Por qué los que tenemos lo mejor de lo mejor en casa hemos de ir en busca de lo que no hallaremos al extranjero? Verdad es que muchas veces el ignorar las cosas es causa de que andemos al revés, pero aturdidamente esto que tanto interesa al paciente, ya el público se va dando perfecta cuenta de lo indispensable que es son a los que sufren, las aguas de LA MUERA, así como del excelente clima de que se disfruta, en el paraje donde se halla situado el Establecimiento con su hermoso Gran Hotel donde la limpieza y el buen trato que se da al bañista, son su característica.

Aparte del sin número de enfermedades que como queda dicho son combatibles con tan prodigiosas aguas, curan radicalmente el linfatismo, escrofulismo, raquitismo, tumores fríos, herpetismo, anemia, neurastenia, clorosis, artritis, estreñimiento, infartos del hígado y del bazo, dispepsias gastro-intestinales, irritación intestinal, enfermedades del estómago, de la vista, de la matriz y cuantas procedan de la debilidad y pobreza de la sangre.

Temporada oficial del 15 de Junio al 15 de Septiembre (prorrogable al 30) Hospedaje en el Gran Hotel desde 5,50 a 15 pesetas todo comprendido. Médico-director, don Eduardo Méndez del Caño, especialista en enfermedades desde los niños.

JAREÑO Y COMPANIA

MÉNDEZ ALVARO, 80, MADRID.—TELÉFONO 2.286.

Grandes talleres de construcciones metálicas y fundición de hierro

ARMADURAS, vigas compuestas, puentes, postes para conducciones eléctricas y toda clase de entramados metálicos.

CALDERERIA DE HIERRO en calderas, gasógenos, tuberías, gasómetros de palastre, chimeneas, depósitos para gas, etc.

FUNDICION DE HIERRO en columnas, tuberías y toda clase de piezas hasta ocho toneladas.

CERRAJERIA artística y para construcciones, en galerías, miradores balcones, verjas, rejas, escaleras, etc.

Especialidad en invernales y estufas para parques y jardines.

AJUSTE y reparación de piezas de maquinaria, prensas para vinos y aceite.

Estudios y proyectos de toda clase de construcciones metálicas

DIRECCION: Paseo de Atocha 9 — Teléfono 2.748.

P. S. N. C. COMPANIA DEL PACIFICO

Vapores correos ingleses a la América del Sur

Proximas salidas de Vigo.

Para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos Montevideo, Buenos Aires, puerto de Chile y Perú, hasta el Callao, saldrán: El 7 de Septiembre el vapor correo Oriana

Precios en tercera clase. Brasil y Rio de la Plata, 231,25 pesetas.

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales:

SOBRINOS DE JOSE PASTOR VIGO

COLEGIO DE NIÑAS

Nuestra Señora del Tránsito

DIRIGIDO POR LA ILUSTRADA PROFESORA D.ª JOAQUINA CALAMITA BATILLA

Clases especiales a cualquier hora para la enseñanza de labores de uñas y labores de lino en trébol los lunes.

Para seguir en buena salud:

Advertisement for RICHELET purifying blood. Includes text: Purificada, Regenerada, Fortificada, VUESTRA SANGRE, con el DEPURATIVO RICHELET. Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

(DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA)

Depositarlo General para toda España

DON FRANCISCO LOYARTE

Calle S. Bartol. 88, esquina a San-Ignacio de Loyola, 8

SAN SEBASTIAN

Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia)

Advertisement for R.M.S.P. La Mala Real Inglesa. Includes text: R. M. S. P. La Mala Real Inglesa. SERVICIO RAPIDO PARA PERNAMBUCO BAHIA RIO JANEIRO SANTOS MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Los vapores mas lujosos.

Salidas del puerto de Vigo. AVON salida de Vigo el 30 de Agosto de 1915 pesetas 256,25. AMAZON salida de Vigo el 12 de Septiembre de 1915 pesetas 236,25. Salidas del puerto de Villagarcía. Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires: DEMBRARA salida de Villagarcía el 17 de Agosto de 1915 pesetas 236,25. A los pasajeros que deseen embarcar en los magníficos vapores correo de la Compañía Real Inglesa, necesariamente tienen que presentarse en esta Agencia con DOS DÍAS de anticipación al anclado para la salida del vapor, para cumplir todos los requisitos que la nueva Ley de Emigración determina.

Advertisement for PEPTONA ORTEGA. Includes text: PEPTONA ORTEGA. Para Convalecientes y Personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. Farmacia de Ortega, León, 13, Madrid—Laboratorio: Puente de Vallicas.

Para Convalecientes y Personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. Farmacia de Ortega, León, 13, Madrid—Laboratorio: Puente de Vallicas.

Advertisement for IMPRENTA DE ENRIQUE CALAMITA. Includes text: IMPRENTA DE ENRIQUE CALAMITA SANTA CLARA, 55. Talleres con todos los elementos para la aplicación del Arte Tipográfico moderno. Especialidad en trabajos comerciales, papel timbrado, sobres, libros, folios, etc.

Advertisement for ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA. Includes text: ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA. Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Establecimientos, etc. OBRA DE UTILIDAD GENERAL. Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc. Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte.

Advertisement for BANOS DE LEDESMA. Includes text: BANOS DE LEDESMA a 25 kilómetros de Salamanca. Temporada oficial: Del 1.º de Junio al 30 de Setiembre. ABIERTOS TODO EL AÑO. Aguas hipertermiales de 52º de temperatura. Indicaciones principales: Medicamento específico del reumatismo poli-articular de los músculos y de las visceras, gota crónica, neuralgias, parálisis periféricas y centrales, dermatosis herpéticas y neuro-arríticas, varices y úlceras atónicas.